
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE14661

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Carburants : qui profite de la hausse au détriment des Français ?
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Texte de la question

M. Aurélien Dutremble alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur la hausse continue des prix des carburants et sur ses conséquences concrètes
pour les habitants de Saône-et-Loire. Dans ce département rural, où l'usage de la voiture est souvent
indispensable, les prix à la pompe atteignent aujourd'hui des niveaux particulièrement élevés, avec un gazole
par exemple régulièrement constaté autour de 2,30 euros le litre et parfois davantage selon les stations. Cette
situation pèse lourdement sur le pouvoir d'achat des ménages et sur l'activité économique locale, sans
alternative crédible en matière de mobilité. Dans ce contexte, une question simple se pose : à qui profite
réellement cette hausse ? Si le Gouvernement invoque les tensions internationales, il apparaît que l'État
bénéficie mécaniquement de l'augmentation des prix via la TVA. Par ailleurs, des interrogations demeurent
quant au niveau des marges dans la chaîne de distribution, dans un contexte d'opacité persistante pour les
consommateurs. Surtout, plusieurs leviers existent pour agir immédiatement : baisse ou modulation de la
fiscalité, encadrement des marges, dispositifs de soutien ciblés, etc. Pourtant, ces outils ne sont pas pleinement
mobilisés, laissant les Français supporter seuls les conséquences de cette hausse. Dans un territoire comme la
Saône-et-Loire, cette inaction est d'autant plus incompréhensible qu'elle frappe directement les habitants les
plus dépendants de leur véhicule. Dès lors, il lui demande s'il reconnaît que l'État bénéficie directement de la
hausse des prix des carburants via l'augmentation du produit de la TVA ; quelles mesures ont été prises pour
contrôler et encadrer les marges des distributeurs, notamment dans les territoires ruraux ; pour quelles raisons
les leviers existants permettant de faire baisser les prix ne sont pas pleinement mobilisés ; s'il entend mettre en
place une transparence obligatoire sur la formation des prix à la pompe ; et, enfin, quelles mesures immédiates
et concrètes il compte prendre pour soulager les habitants de Saône-et-Loire et tous les Français face à une
situation devenue insoutenable.
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